

## 開幕辭

### 曾蔭權：加強香港金融試驗田角色

香港特區行政長官曾蔭權發表開幕辭時指出，期望加強香港作為國家金融發展試驗田角色，在區域競爭中爭取合作機會，並把香港成為內地財富走向海外的管理基地。

曾蔭權說：「全球政府，包括亞洲在內，均投入大量資金令其經濟體系不會因環球金融危機出現最壞的情況。」他續稱「現在是適當的時間，讓各個政府開始協調退市措施。缺乏周詳的協調可能導致失衡和金融不穩，令我們的區域蒙受損害。」

曾蔭權強調亞洲的經濟體系，無論從個別或整體的角度來看，均可從風險管理、加強系統性抵禦能力、提升生產力及確保金融穩定各方面加強合作，因而得益。

曾蔭權表示，香港穩定和活躍的經濟環境，以及其基本的優勢，造就了香港擔當三個重要角色，即亞洲時區內的環球金融中心、區內的資產管理中心及離岸人民幣業務中心。

曾蔭權說：「香港已成為國家開放資本帳及人民幣區域化和國際化的重要試驗田。」香港於去年在人民幣業務方面取得長足發展，這包括以人民幣作貿易結算的試驗計劃、內地的香港銀行在本港發行人民幣債券，及於香港發行首批人民幣國債。

「我們會繼續強化香港作為人民幣國際化試驗田的角色，這包括發展其他人民幣業務，例如人民幣融資和推動人民幣在香港直接投資。」

曾蔭權亦指出香港與內地在金融方面融合的重要性。他表示，透過更緊密的金融合作，香港希望能在促進亞洲區內的金融融合，起模範作用。

曾蔭權補充說：「本港具備經驗、專才及動力，能使國家與區內及環球夥伴建立更佳聯繫。」